

О ТАЙНОЙ ВЕЧЕРЕ

Герберт В. Армстронг

Переведено Русским Отделением
Колледжа „Амбассадор“
Пасадина, Калифорния, США

Перевод и редакция Д-ра И. Черного

ТАЙНАЯ ВЕЧЕРЯ, КАК И МНОГИЕ ДРУГИЕ ВАЖНЫЕ ЧАСТИ ОРИГИНАЛЬНОЙ ПРАВДИВОЙ ДОКТРИНЫ, УВЯЗЛА В ТРЯСИНЕ ЛОЖНОГО ПРЕДАНИЯ. АПОСТОЛ ИУДА ПРИЗЫВАЕТ НАС "ПОДВИЗАТЬСЯ ЗА ВЕРУ, ОДНАЖДЫ ПРЕДАННУЮ СВЯТЫМ". (ИУДА 3).

Современное замешательство

Сегодня разные вероисповедания соблюдают это установление по-разному. Одна церковь утверждает, что хлеб и вино буквально превращается в настоящее тело и кровь Христа. Некоторые церкви принимают эту "вечерю" каждое воскресенье УТРОМ. Другие же — раз в месяц, утром. Еще другие — четыре раза в год, ночью.

Воистину "Все мы блуждали как овцы, совратились каждый на свою дорогу". (Исаия 53:6).

Имеется только один путь возврата к истинной ПРАВДЕ, однажды объявленной святым. Это — отбросить наши предубеждения и

предания и, с готовностью ума, усердно разбирать Писание — единственный правдивый документ того, что было возведено святым.

Первая Тайная Вечеря

Займемся же исследованием выдержек, показывающих первое установление этого таинства.

Читайте Евангелие от Луки, глава 22, стих 14: "И когда настал час, Он возлег и двенадцать Апостолов с Ним... И взяв хлеб и благодарив, преломил и подал им, говоря: сие есть Тело Мое, которое за вас предается; сие творите в Мое воспоминание. Также и чашу после вечери, говоря: сия чаша есть новый завет в Моей Крови, которая за вас проливается" (стихи 19 и 20).

Обратите внимание на это: "когда настал час", Иисус впервые установил хлеб и вино. Это было ОПРЕДЕЛЕННОЕ ВРЕМЯ — назначенный час — в который Он соблюдал эту вечерю, показывая нам пример.

Заметьте также, что Он приказал им соблюдать это: "СИЕ ТВОРИТЕ!" А почему? "В Мое воспоминание", — сказал Иисус. Следовательно, это было ВОСПОМИНАНИЕ — воспоминание Его смерти. Он установил его в ту трагическую ночь, накануне Своей смерти.

В Евангелии от Матфея, мы читаем: "И когда они ели, Иисус взял хлеб..." (Матфей 26:26). Это было "когда они ели", как Он взял хлеб и установил это торжественное таинство, которое мы называем Тайной Вечерей. Ели что? Ели ПАСХУ! (Матфей 26:17, Лука 22:15).

Читайте Евангелие от Матфея, глава 26, стих 2: "ВЫ знаете, что чрез два дня будет Пасха, и Сын Человеческий предан будет на распятие".

Иисус знал, что Его время пришло. Он был нашей Пасхой, принесенной в жертву за нас. (1 Коринф. 5:7).

"В первый же день опресночный приступили ученики к Иисусу и сказали Ему: где велишь нам приготовить Тебе Пасху?" (Матфей 26:17).

После захода солнца (тогда сутки начинали с заходом солнца), Иисус засел со Своими двенадцатью учениками в верхней горнице. (Матфей 26:20, Марк 14:15).

И когда они ели Пасхальный ужин (Матфей 26:26), "Иисус взял хлеб и благословив преломил и, раздавая ученикам, сказал: примите, ядите: сие есть Тело Мое. И взяв чашу и благодарив, подал им и сказал: пейте из нее все; Ибо сие есть Кровь Моя нового завета, за многих изливаемая во оставление грехов".

Итак, мы видим, что это была ночь последнего заключительного Пасхального ужина, когда Иисус установил Тайную Вечерю. Чтобы основательно понять связь между Тайной Вечерей Нового Завета и Пасхой Старого Завета, давайте вкратце займемся вопросом Пасхи.

Установление согласно Старому Соглашению

Первоначальной Пасхой отмечено исход сынов Израиля из Египта. Чтобы побудить фараона к отпущению израильтян, Бог посылал на Египет наказания. Вы можете ознакомиться с этим в двенадцатой главе Исхода.

Дня 10, первого месяца (Гебрейский или Священный год начинался первым весенним новолунием, во время равноденствия, а не в середине зимы), им было сказано выбрать агнца, без какого-либо пятна или порока — первообраз Христа, Агнца Божьего. Этого агнца им нужно было сохранить до 14 дня первого месяца (Авива), когда его закалывали "вечером". (Исход 12:6). По-гебрейски это буквально значит: "между двух вечеров", а согласно "Еврейской энциклопедии" — это время сумерок — промежуток, между заходом солнца, когда новые сутки начинались, и потемнением, когда показываются звезды. Таким образом, агнца закалывали точно в начале 14 Авива.

Как только агнец заколот, его кровью обрызгивали косяки и перекладину двери дома, где жили. Агнца жарили, потом ели, торопясь. В полночь той ночи, ангел Господень прошел через страну, поражая смертью всех первенцов. Господь говорил израильтянам: "...и увижу кровь, и пройду мимо вас..." Многие евреи сегодня начинают понимать, что их спасло: КРОВЬ.

Семь дней они ели только опресноки. Дня 14 первого месяца, Авива, была Пасха, а 15 — Празднество или Ежегодный Праздник. (стихи 15,16, Числа 28:16,17). День 15 Авива — был первым днем из семи Дней опресноков, и седьмой из них, или 21 Авива — был также святым праздничным днем, или Ежегодной Субботой, которую иудеи называют "Великим днем" и доньше.

Закалывали агнца на закате солнца (Второзаконие 16:6), но ели его 14 Авива (Левит 23:5,6) — не позже.

Израиль продолжал соблюдать Пасху, из года в год. Едение агнца было символом принятия ломимого тела и пролитой крови Христа, проявлением веры, взглядом в будущее, ожиданием Его Пришествия.

Установление вечное

И вечное и обязательное "как закон".

Читайте Исход, глава 12, стихи 17 и 24. Пасха была учреждена, как ВЕЧНОЕ у с т а н о в л е н и е. Кто-то может сказать, что обрезание не было упразднено, а подверглось изменению: сегодня это обрезание СЕРДЦА. (Римлянам 2:29). В обоих случаях Бог имел в виду установление ВЕЧНОЕ и поэтому, как мы видим, во время Последнего Пасхального ужина, Иисус внес ИЗМЕНЕНИЕ в способ соблюдения этого установления. Мы больше не закалываем и не едим агнца, так как Агнец Божий — однажды — принесен в жертву за всех. Вместо агнца, надлежит принять хлеб — символ Его раненого тела, и вино — символ Его пролитой крови, как поминовение, как взгляд на прошедшее.

Как часто соблюдать?

Заметьте главу 13, стих 10 Исхода, где говорится о Днях опресноков: "Исполняй же устав сей в назначенное время, из года в год". Вот это время: один раз в год, поздно вечером, после заката солнца, в начале 14 Авива.

Иисус показал нам пример (1 Петра 2:21), соблюдая это установление в определенное время, один раз в год. (Лука 2:42).

Представьте себе, что израильтяне в Египте соблюдали бы это установление в другой, нежели устроено, день и час? Они не были бы спасены в ту ночь, в которую проходил ангел смерти! Бог делает все **ВОВРЕМЯ**. Он назначил нам определенное точное время для этого установления. Иисус учредил его "когда настал час".

Установление кротости

Повествуя об установлении Тайной Вечери, Матфей, Марк и Лука описывают принятие хлеба и вина. Иоанн же упоминает другую часть этого установления.

Читайте об этом в 13 главе Евангелия от Иоанна. В 1-м стихе описывается событие Последней Пасхи. После Вечери (стих 2), Иисус взял полотенце (стих 4) и начал мыть ноги Своим ученикам (стих 5).

"Когда же умыл им ноги и надел одежду Свою, то возлегши опять, сказал им: знаете ли, что Я сделал вам? Вы называете Меня Учителем и Господом, и правильно говорите, ибо Я точно то. Итак, если Я, Господь и Учитель, умыл ноги вам, то и вы должны у м ы в а т ь н о г и д р у г д р у г у: Ибо Я дал вам ПРИМЕР, ЧТОБ И ВЫ ДЕЛАЛИ ТО ЖЕ, ЧТО Я СДЕЛАЛ ВАМ". (Иоанн 13:12-15).

Сегодня многие не желают смириться омовением ног своим церковным братьям. Некоторые отговариваются тем, что, мол, Иисус повелел только ученикам, что бы они мыли ноги друг другу. Все же они не отрицают того, что это было ПОВЕЛЕНИЕ ученикам. Очень хорошо. Читайте Евангелие от Матфея, глава 28, стихи 19 и 20: "Итак идите, — сказал Он тем же ученикам, — н а у ч и т е в с е н а р о д ы, к р е с т я и х... У ч а и х с о б л ю д а т ь в с е, ч т о Я п о в е л е л В А М". Таким образом, они должны были учить НАС ВСЕМУ ТОМУ, что ОН повелел им. Конечно, Бог не взирает на личности!

Апостольская Церковь соблюдала один раз в год

Обратите внимание на 1-е Послание к Коринфянам, глава 5, стихи 7 и 8: "...Пасха наша, Христос, заклан за нас. Посему станем праздновать не со старою закваскою... но с опресноками чистоты и истины".

Павел, дает указания относительно Господней Вечери, в 11 главе 1-го Послания к Коринфянам. Некоторые неправильно понимают стих 26, который говорит: "Ибо всякий раз, когда вы едите хлеб сей и пьете чашу сию...", интерпретируя его так: "Принимайте это так часто, как вам вздумается". А э т о г о т а м н е с к а з а н о!

Но сказано, что "всякий раз", когда вы это соблюдаете, то "СМЕРТЬ ГОСПОДНЮ возвещаете, доколе он придет". Иисус заповед: "...сие творите, когда только будете пить, в Мое в о с п о м и н а н и е" (стих 25). Мы делаем это в воспоминание СМЕРТИ ГОСПОДА — поминовение Его смерти. Важные события всегда отмечаются ежегодно, один раз в год, в их ГОДОВЩИНУ. Таким же образом мы отмечаем 4 Июля (американский День независимости), День перемирия и так далее.

Иисус учредил это Новозаветное установление НАКАНУНЕ СВОЕЙ СМЕРТИ. Это было 14 Авива, согласно Гебрейскому календарю. Он был нашей Пасхой, жертвованной за нас. И был Он, Христос, жертвован точно в тот же самый день года, в который обычно были закалываны Пасхальные агнцы! Как Пасхой Старого Завета отмечали освобождение Израиля из Египетского плена, (образец греха), так и Господней Вечерей Нового Завета — являющейся продолжением Пасхи, но иными символами — отмечаем смерть Иисуса и наше избавление от греха. Немедленно после Вечери, Иисус с учениками удалился в Гефсиманию, куда позже, в ту же ночь, Иуда Искариот привел кровавадную толпу порой тех же суток, 14 Авива.

Иисус показал нам пример, следуя которому и, соблюдая это священное установление в то же самое время, в которое Он соблюдал — время, в которое Пасху обыкновенно соблюдали — и заповеданное продолжать ВЕЧНО — мы этим самым ежегодно продолжаем п о м и

н а т ь Его смерть, в самую годовщину Его распятия. Это самое торжественное событие всего года — особенно когда соблюдаемо в этот правильный, согласно Писания, час!

Обратите внимание на стихи 27 и 29 главы 11 Первого послания к Коринфянам. Там речь идет не о Христианах, достойных или недостойных принятия Пасхи. Напротив, там говорится о СПОСОБЕ принятия или соблюдения. Принимать НЕДОСТОЙНО — это значит принимать неправильно. Если бы древние израильтяне соблюдали Первую Пасху в Египте в какое-либо другое время — а не в назначенное Богом — то это было бы недостойное соблюдение, за которое они понесли бы наказание.

Разумеется, что соблюдая это самое священное установление, в какое-либо другое время, чем то, которое установлено в Святом Писании — после того как мы увидели и познали Истину — мы соблюдаем его недостойно и поэтому себе на проклятие. Тот, кто принимает вино и хлеб, не принимая — истинно, всем сердцем — Крови и Тела Христа — принимает Их недостойно, себе на проклятие. Поэтому, давайте ДОСТОЙНО соблюдать это установление.

Пример Церкви первого столетия

Церковь Божья первого столетия, руководимая истинными Апостолами, продолжала соблюдать это священное установление раз в год, в заповеданное время. Дни опресноков тоже были соблюдаемы. Мы читаем в стихе 6, главы 20 Деяний: "А мы после дней опресночных отплыли из Филипп..." Это было в 59 году после рождения Христа.

Опять Деяния, глава 12, стих 3. Эти слова вдохновлены Духом Святым, чтобы показать нам время года: "...тогда были дни опресноков..." Этого не было бы написано, если бы те дни были упразднены и соблюдаемы только отвергнувшими Христа евреями.

Дело устанавливают "По словам двух свидетелей, или трех..." (Второзак. 17:6). Обратите внимание на третий текст, Деяния, глава 12, стих 4: "...намереваясь после ПАСХИ вывести его (Петра) к народу". Это имело место, спустя десять лет, после учреждения Церкви Нового Завета.

Что такое "преломление хлеба?"

Некоторые церкви обращаются к главе 20, стих 7 Деяний: "В первый же день недели, когда ученики собрались для преломления хлеба..." По их мнению, этот стих говорит: "Принимайте Господню

Вечерю каждое воскресенье утром".

Давайте исследуем это. Обратите внимание на стих 6. Это было вскоре ПОСЛЕ Опресночных дней и после соблюдения Тайной Вечери. Павел говорил на прощальном собрании в Троеде, будучи готов отправиться с восходом солнца. Когда Павел проповедывал?

То было вовсе ни воскресенье, ни утро, а время, которое теперь называют субботой вечером. То была пора между заходом солнца, когда начался первый день недели, и полночью (стих 7), и там было много светильников (стих 8). Преломление хлеба было после полуночи, когда все проголодались. Об этом говорится в 11 стихе: "...и преломив хлеб и ВКУСИВ..." Это преломление хлеба не было ни Господней Вечерей, ни причастием, а обыкновенным приемом пищи.

"Преломление хлеба", вопреки неосторожному предположению некоторых людей, не относится к Тайной Вечере. В действительности, это обозначение в Новом Завете, НИКОГДА не было употреблено в смысле Тайной Вечери. В стихах 34 и 35 главы 27 Деяний написано: "Потому прошу вас принять пищу... в з я в х л е б... и р а з л о м и в, НАЧАЛ ЕСТЬ".

Опять Деяния, глава 2, стих 46: "И каждый день единодушно пребывали в храме и преломляя по домам хлеб, ПРИНИМАЛИ ПИЩУ в веселии..." Они, преломляя хлеб каждый день, принимали пищу. А ведь Павел говорит, что если мы едим Тайную Вечерю для утоления голода, то это нам на осуждение. (1 Коринф. 11:34).

Теперь обратитесь к Евангелию от Матфея, глава 26, стих 29. Иисус сказал, что Он будет принимать Тайную Вечерю только после Своего Второго Пришествия, в Своем Царстве. А ведь позже, ПРИНИМАЯ ПИЩУ, Он взял хлеб, благословил и преломил его. (Лука 24:30). "Возлежать" — это значит сидеть за обеденным столом, принимая пищу. (Лука 7:36, 22:14).

Они употребляли тогда хлеб такого же сорта, какой сегодня встречается во многих странах Европы. Его не резали на ломти, а ломали. "Преломление хлеба", было распространенным выражением для обыкновенного принятия пищи.

Возвратимся же к Вере первоначально возвещенной. Соблюдим это торжественное священное установление, как нам заповедано и во время, установленное Библией: после захода солнца, 14 Авива или Низана, по Священному Гебрейскому календарю.

Число 14 Авива высчитывают по луне. Первый день нового года всегда начинается днем ближайшим к весеннему равноденствию, когда новолуние впервые видимо невооруженным глазом, в Иерусалиме (а не в Соединенных Штатах или какой другой стране). Еврейский календарь, каким сегодня пользуются евреи — правильный. Но нужно помнить что "в первый месяц, в четырнадцатый день месяца вечером Пасха Господня. И в пятнадцатый день того же месяца ПРАЗДНИК".

Евреи больше не соблюдают Пасхи. Они соблюдают ПРАЗДНИК: одну ночь п о с л е Пасхи, накануне 15 Авива. Пасху Господню нужно соблюдать вечером — после заката солнца — ПЕРЕД тем как современные евреи соблюдают свой праздник, который они НАЗВАЛИ "Пасхой", хотя это не Пасха, а ПРАЗДНИК.

Если бы вы пожелали узнать, как и где вы могли бы соблюсти эту священную годовщину смерти нашего Господа, с братьями того же понимания — пишите автору.

Каждая брошюра высылается в одном экземпляре на особу
бесплатно,
лицам,
которые обращаются за ней для самих себя

Пишите по адресу

HERBERT W. ARMSTRONG
Russian Department
Box 111, Pasadena, California, U.S.A.

Внимание!

В случае изменения Вашего АДРЕСА,
пожалуйста, извещайте нас **НЕМЕДЛЕННО**,
чтобы избежать пропажи нашей литературы
упомяните старый и новый адрес